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Ortsteilrat Egstedt Erfurt, 24.07.2014 

OR EGS/005/2014  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Egstedt am 23.06.2014 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Heidesheimer Straße 2, 

99097 Erfurt-Egstedt  

Beginn:  

 

19:15 Uhr 

Ende: 

 

21:05 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Frau Gloge 

Schriftführer/in: Frau Schliefke 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Einwohnerfragestunde  

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

 5.1. Wahl des Stellvertreters der Ortsteilbürgermeisterin  

   

 6. Informationen  

   

 7. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

05.05.2014 
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 

 

 

 3. Einwohnerfragestunde  

   

Straßenreinigung in Egstedt, Bechstedter Straße 

 

Die Ortsteilbürgermeisterin begrüßt die Bürger, erläutert den Grund der Einladung zur Sit-

zung und erteilt dem Abteilungsleiter des Tiefbau- und Verkehrsamtes Erfurt, Bereich Ver-

kehr, das Wort: 

 

Aufgrund des § 49 Thüringer Straßengesetz (ThürStrG) hat der Stadtrat der Landeshaupt-

stadt Erfurt im Jahr 2011 die Straßenreinigungssatzung beschlossen. Die Satzung hat Ge-

setzescharakter und ist noch bis zum Ende des Jahres 2015 gültig. Ab dem Jahr 2016 wird 

eine neue, überarbeitete Straßenreinigungssatzung in Kraft treten.  

 

Die Fragen der anwesenden Bürger wurden durch den Mitarbeiter des Tiefbau- und Ver-

kehrsamtes Erfurt beantwortet. 

 

Die Ortseilbürgermeisterin erfragt bei den anwesenden, betroffenen Anliegern das Mei-

nungsbild bezüglich der Pflicht zur Inanspruchnahme der öffentlichen Straßenreinigung. 

Die Ortsteilbürgermeisterin bietet jedem der anwesenden Bürger/Anlieger die Möglichkeit 

der Meinungsäußerung. 

Im Ergebnis dieser Diskussion wird festgestellt, dass die Mehrheit der betroffenen Anwe-

senden gegen die Pflicht zur Inanspruchnahme der öffentlichen Straßenreinigung ist und 

dass zwei Anlieger die Straßenreinigung durch die Stadt Erfurt gern weiterhin in Anspruch 

nehmen möchten, da die Situation in deren Wohnbereich dies erfordert. 

 

Die Frage einer betroffenen Bürgerin, ob die Möglichkeit besteht, nur einen Teilbereich der 

Bechstedter Straße reinigen zu lassen, wurde abschlägig beantwortet. 

 

Abschließend teilt der Abteilungsleiter des Tiefbau- und Verkehrsamtes Erfurt mit, dass der 

Ortsteilrat über die neu zu fassende Straßenreinigungssatzung informiert wird. Es wird 
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empfohlen, die Bürger zu diesem Thema einzuladen, das Tiefbau- und Verkehrsamt Erfurt 

ist gern bereit  zur Thematik zu berichten und ggf. die Fragen der Bürger zu beantworten. 

 

 

Zufahrt zum Grundstück, Erfurt, OT Egstedt, Zum Rinnebach 68 und Zufahrt zur Kirche 

Egstedt 

 

Das zu oben genanntem Thema eingeladene Fachamt (Amt für Grundstücks- und Gebäude-

verwaltung Erfurt) ist, trotz vorheriger Zusage, nicht erschienen. Aus diesem Grund wird 

die Besprechung zu diesem Thema vertagt. 

 

Der Ortsteilrat Egstedt regt an zu diesem Thema einen Vor-Ort-Termin zu vereinbaren. Die 

Ortsteilbürgermeisterin wird hierzu Vertreter des Ortsteilrates, Vertreter der Kirche, die 

betroffenen Bürger, Vertreter des Amtes für Grundstücks- und Gebäudeverwaltung und 

Vertreter des Tiefbau- und Verkehrsamtes einladen. 

 

 

Volleyballplatz – Müllbehälter wurde ungünstig angebracht – Verletzungsgefahr 

 

Ein Bürger teilt mit, dass am Volleyballplatz, an einer sehr ungünstigen Stelle,  ein Müllbe-

hälter angebracht wurde. Durch die Anbringung des Müllbehälters besteht Verletzungsge-

fahr, es wird angeregt, den Behälter außerhalb des Zaunes anzubringen. Es soll geprüft 

werden, ob eine Umsetzung des Behälters möglich ist. 

 

 

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor. 

 

 

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

  

 

 5.1. Wahl des Stellvertreters der Ortsteilbürgermeisterin  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin von Egstedt schlägt als Stellvertreter der Ortsteilbürgermeis-

terin Herrn xxxxxxx xxxxxxx vor und stellt die Frage, ob es weitere Wahlvorschläge gibt. Es 

stellen sich keine weiteren Kandidaten zur Wahl. 

 

In geheimer Wahl erhält Herr xxxxxxx xxxxxxx 4 von 4 Stimmen, somit wurde Herr xxxxxxx 

zum Stellvertreter des Ortsteilbürgermeisters gewählt. 

 

Herr xxxxxxx xxxxxxx nimmt die Wahl an. 
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  6. Informationen  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin informiert über folgende Themen: 

 

 Der Spielplatz ist nach der teilweisen Erneuerung des Turmes wieder freigegeben. 

 

 Am 24.06.2014, 19:00 Uhr, findet im Bürgerhaus Egstedt, Heidesheimer Straße 2, 

eine Bürgerinformationsveranstaltung zum Thema Wasserschutzgebiete in Verbin-

dung mit der Thüringer Verordnung zur Festsetzung der Wasserschutzgebiete für 

die Trinkwassergewinnungsanlagen der Erfurter Wasserwerke (VO WSG Erfurt) 

statt.  

 

Das Umwelt- und Naturschutzamt der Stadt Erfurt wird an dieser Veranstaltung 

teilnehmen und ggf. fachliche Fragen beantworten. 

 

 

 7. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

05.05.2014 

 

   

 

 

 

bestätigt Ja 3  Nein 0  Enthaltung 1  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

gez. Gloge gez. Schliefke 

Ortsteilbürgermeisterin Schriftführerin 
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